DM3 CORRECTION

Exercices page 350 :

Corrigé exercice 1 :

La somme des probabilités des branches issues d’un méme noeud doit valoir 1. L’ensemble
des événements correspondant aux branches issues d’un méme noeud doivent constituer
une partition de I'univers. On obtient ’arbre suivant.

Corrigé exercice 2 :

P(AN B) se calcule de la maniére suivante : P(AN B) = P(A) x Ps(B) =0,18.
Pour calculer P(B), on utilise la formule des probabilités totales : P(B) = P(AN B) +

P(ANB)=P(ANB)+ P(A) x Px(B) P(B)=0,18 + 0,4 x 0,1 = 0,22.

Corrigé exercice 3 :

Par lecture directe sur I’arbre pondéré, P4(B) = 0,3. D’apreés la définition des probabilités

conditionnelles, Pg(A) = P g:;})g} = % =2

Corrigé exercice 4 :

On a d’une part, P(A)P(B) = 0,6 x 0,22 = 0, 132. D’autre part, P(AN B) = 0, 18. Donc
P(ANB) # P(A)P(B) et A et B ne sont donc pas indépendants.

Corrigé exercice 5 :

Premiére méthode :

P(AUB) = P(ANB)+P(ANB)+P(ANB) P(AUB) = 0,18+0,4240,04 P(AUB) = 0,64
Seconde méthode :

L’événement contraire de AU B est ANB, donc: P(AUB) =1— P(ANB) P(AUB) =
1—0,4x0,9 (par lecture de l'arbre) P(AU B) = 0,64

Une troisiéme méthode consiste & utiliser P(AU B) = P(A) + P(B) — P(AN B).

Corrigé exercice 6 :

Calcul de 'espérance de X :
EX)=PX=-1)x(-1)+P(X=0)x04+P(X=1)x1+P(X=5)x5
E(X)=0,2x(=1)+0,15x0+0,5x 140,15 x 5= 1,05

Calcul de la variance de X :

VIX)=PX=-1)x(-1-E(X))?*+...+ P(X=5)x (56— E(X))?
V(X)=0,2x(-1-1,05)24+0,15 x (0 —1,05)* + 0,5 x (1 —1,05)? + 0,15 x (5 — 1,05)?
V(X) = 3,3475



Corrigé exercice 9 :

1. Cette situation peut étre représentée par I'arbre suivant.

N
0,6 h .
0,4 y N
R

On obtient alors la loi de probabilité suivante.

i 0 1 2
P(X =z,) | 0,36 | 0,48 | 0,16

La formule de I'espérance donne E(X) =0,36 x 04+ 0,48 x 1 + 0,16 x 2 =0, 8.

2. Cette situation peut étre représentée par I'arbre suivant.
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On obtient alors la loi de probabilité suivante.

i 0] 1] 2
P(Y =y) 03]06]0,1

La formule de I'espérance donne E(Y) =0,3x0+0,6 x1+0,1x2=0,8.
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1. a. Nous sommes dans une situation d’équiprobabilité donc P(N) = == = 0,3 et

0 f—
Py(E) = % =0,8.

b. La situation peut étre représentée avec 1'arbre pondéré suivant.
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2. PINNE)=P(N) x Py(E) =0,3 x 0,8 = 0,24 La probabilité que le client trouve
un numéro entre 1 et 15 et une étoile est égale 4 0,24.

3. D’aprés la formule des probabilités totales P(E) = PINNE)+P(NNE) =0,24+
0,7x0,1=0,31. La probabilité que le client gagne un bon d’achat est égale & 0,31.

4. D’aprés la définition des probabilités conditionnelles Pr(N) = pgg\;} = % = %.

Sachant qu’il a gagné un bon d’achat, la probabilité que le client ait obtenu un
numéro entre 1 et 15 a la premiére étape est %




